ITE DE

PREFEITURA DO MUNICIPIO DE TENORIO - PB

NIVEL SUPERIOR

CARGO:

ENFERMEIRO
ENFERMEIRO ESF

EXAME GRAFOTECNICO:

(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“Tenorio de gente altaneira és coberta de amor”.

INSTRUGOES:

MVerifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 15,
Raciocinio Logico de 16 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

Observe se hafalhas ou imperfeigdes graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartao de Inscrigéo.

m Esta Prova tem duracéo de 4 (quatro) horas. N&o € permitida a saida do candidato antes de esgotado o tempo minimo de 2
(duas) horas.

m E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como o
uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o
desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos sao faltas que eliminam o candidato.

m Assine, ao sair da sala, a Lista de Presenga e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, devidamente
assinados, ao Fiscal de Sala. O Candidato podera destacar o gabarito rascunho da ultima folha da prova, e leva-lo para sua
conferéncia.
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Toda producdo escrita apresenta fatores de contextualizagdo que ancoram o texto em uma situagdo comunicativa. Feita a leitura do
texto abaixo responda as questdes de 01 a 04.

O tom da velhice

Pardais sdo como cantores profissionais: Também tém momentos de auge e declinio em suas carreiras. Entre passaros, ¢ comum que o
canto de um macho invasor sirva como alerta de perigo. S6 que pardais mais velhos colocam menos banca usando o gogoé que os mais
novos. Cientistas descobriram isso, colocando trinta e cinco pardais para ouvir sons de rivais com dois ou dez anos de idade. As cobaias
se mostraram preocupadas com ruidos dos jovens, se aproximando desta fonte sonora para investiga-los. A voz dos ancides, porém, ndo

geroua mesma comogao. O proximo passo ¢ descobrir se ter um tom idoso afeta o match com as fémeas.
Fonte: Sess@o Fatos. Revista Superinteressante. Edicao 412, fevereiro/2020, pag. 14.

1°QUESTAO
Considerando o titulo do texto em questdo, avalie as proposi¢des, assinalando (V) para verdadeiro ¢ (F) para falso.

() apresenta pistas que norteiam seu objetivo discursivo, de forma geral, sobre a tematica do texto.
() desempenhaum papel prospectivo que colabora com as expectativas na formulacdo de hipoteses sobre os assuntos do texto.
( ) ésobremaneira despistador, ndo favorecendo ao leitor qualquer pista na formulag@o da tematica desenvolvida.

Asequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses é:

a) V,FeV.
b) V,VeF.
¢) FFFeV.
d) V,FeF.
e) FEVeV.

2*QUESTAO
Sobre o enunciado “Pardais sdo como cantores profissionais: também tém momentos de auge e declinio em suas carreiras”, ¢
CORRETO afirmar que:

I-  ha uma comparagdo explicita na construgdo linguistica, tendo em vista a aproximagdo de dois seres por alguma semelhanga
existente.

II- existe na elaboragdo discursiva, a figura prosopopeia, que atribui aos pardais linguagem, sentimentos e agdes proprias dos seres
humanos.

III- hauma construcdo argumentativa na 2% orago, justificando a oragéo.

ECORRETO o que se afirma apenas em:

a) lelll
b) Tell
¢) Ielll
d) IL
e) IIL

3*QUESTAO
Com relagdo ao tipo de registro empregado no enunciado “Sé que pardais mais velhos colocam menos banca, usando o gogoé que os
maisnovos”, ¢ CORRETO afirmar:

I- Aclaboragdo linguistica do enunciado apresenta um registro formal, empregando termos, exclusivos da variedade culta.
II- O enunciado foi construido com a utilizagio de termos coloquiais, para facilitar a compreenséo do leitor.
III- O texto ¢é daesferajornalistica, sendo necessaria uma linguagem objetiva, clara e precisa.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) IL

b) Iell
¢) lelll
d) Ielll
e) IIL
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4*QUESTAO
No enunciado “A voz dos ancides, porém, ndo gerou a mesma comogdo”, o termo em destaque foi usado como:

a) elemento de coesdo que marca umarelagdo de conclusio, em relagdo a enunciados anteriores.

b) operador discursivo que introduz um argumento decisivo, apresentado como um acréscimo, com a inten¢do de dar um golpe final
no argumento contrario.

¢) elemento de coesdo que marca uma relagio de contrajun¢do, se contrapondo ao enunciado com orientag@o argumentativa contraria.

d) operador discursivo que marca uma relagio de conjungéo argumentativa.

e) elode coesdo que introduz uma explicagdo ou justificativa ao que foi dito anteriormente.

5*QUESTAO
Apdsaleitura do texto abaixo, do género “piada”, avalie as proposi¢des, de modo a assinalar (V) para verdadeiro e (F) para falso.

Duas pessoas estavam discutindo sobre a prontincia de uma certa palavra.

Um dizia:

- E pregunta!

O outro:

- O certo € progunta!

Ficaram nessa teima por algum tempo, até passar um homem com um livro na méao. Entao resolveram tirar a davida com ele.
- Senhor! Sabe se ¢ pregunta ou progunta que se fala?

Indagouum deles.

- Ai, vaidepender da prenuncia.

Respondeu o transeunte.
(Fonte: bentovsales.blogspot.com/2011/03/piadas-gramaticais).

() Ohumordapiadase estabelece a partir dos aspectos referentes ao uso de variantes linguisticas da lingua.
() Oteordotextonos surpreende por ter como escopo a locugdo do terceiro interlocutor.
( ) Alinguagem da piada se enquadra como exemplo do nivel vulgar, tendo em vista as limita¢des linguisticas dos interlocutores.

Asequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses ¢:

a) F VeF. d) V,FeF.
b) V,FeV. e) V,VeF.
¢) F,FeV.

6*QUESTAO

Analise as proposi¢des sobre o poema a seguir, de Patativa do Assaré.
“Avidaaqui éassim” de Patativa do Assaré.

Aquele povo que veve
Nasruada capita,

Nao sabe o quanto padece
Os trabaiado de ca.
Essepovo dacidade,

Que sé veve de vaidade
Nunca foi agricurtd,
Umaroganéo conhece,
Nao sabe o quanto padece

O povo dointerior.
Fonte: ASSARE, Patativa. Cante la que eu canto ca. Petropolis: Vozes, 1989, p. 81.

I- Aestrofe expressa ariqueza poética transmitida em linguagem popular.
II- O poetaprocuraalcangaraalmado povo e aidentificagdo de seu cddigo de valores.
III- Aestrofe resume uma visdo de mundo que o sertanejo intui dividido entre a cidade e o campo.

Aalternativa CORRETA é:
a) lapenas. d) LIIelll
b) Iellapenas. e) Ilapenas.

¢) Ilelllapenas.
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Leia o texto abaixo, de modo a responder as questoes de 07 a 11.

A invengao do horizonte

Deu-me uma angustia danada a noticia de que, num futuro préximo, muito préximo, teremos toda a literatura do mundo na tela do
computador. Angustia duplicada. Primeiro, pela minha intolerancia figadal a esta maquinazinha dos infernos. Segundo, pela suspeita
de desaparecimento dos livros, esses calhamagos impressos, cheirando a novo ou a mofo, roido pelo uso ou pelas tragas, mas que sdo
uma gostosura viaja-los pelas trilhas das letras como quem explora um mundo magico, tanto mais novo quanto mais andado.

Sem o gozo de um livro nas maos, fico cego, surdo e mudo, fico aleijado, penso, torto, despovoado. Espia-los enfileirados nas estantes,
gordos e magros, novos e velhos, empaletozados e esfarrapados, cobertos de p6 e de teias de aranha, essa visdo me transporta para
todos os mundos e paratodas as idades [ ...].

As minhas maos ficariam nuas e intteis quando ndo pudessem mais sustentar um livro, que ndo fosse pela velhice dos dedos. Mesmo
assim, eles estariam por ali, nas prateleiras, amontoados na mesa, espalhados pelo chdo, sempre comungando com o meu tempo, meu
espago, minha vida. Eles sdo a expressdo digital daminhaalmaf...].

Um livro ndo é um simples objeto, um amontoado de folhas impressas. Vai mais longe, intangivelmente longe. E corriméo, ¢ degrau, é

escada, é caminho, ¢ horizonte. Por mais que sonhe a tecnologia, jamais sera capaz de inventar um horizonte.
(MARACAIJA, Robério. Cerca de Varas. Campina Grande: Latus, 2014, p. 57.

7* QUESTAO
Analise as proposi¢des a seguir e coloque (V) para verdadeiro e (F) para Falso.

() Otextoexpressaasensibilidade extrema de um escritor e a luminosa percepg¢ao do real sobre um tema marcadamente pessoal.

() O autor se insurge contra a irreversivel chegada do progresso tecnoldgico, que rivaliza com o cultivo da experiéncia humana.

() O processo de produgio escrita do autor se estabelece ancorado numa percepg¢do de uma implacavel passagem do tempo e as
implicagdes dela decorrentes.

A sequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses ¢:

a) V,FeF.
b) V,FeV.
¢) EVeV.
d V,VeV.
e) F,VecF

8 QUESTAO
A linguagem desempenha determinada fungdo, de acordo com a énfase que se queira dar a cada um dos componentes do ato de
comunicag¢do. Nesse sentido, a funciio predominante do texto ¢:

a) Emotiva, tendo em vista a reflexdo do autor sobre a extingdo dos livros impressos, com o uso reincidente da 1? pessoa e
sentimentos expressos do autor.

b) Conativa, pois o locutario é posto em destaque e ¢ estimulado pela mensagem.

¢) Referencial, porque a intengdo principal do autor ¢ informar o leitor sobre a possivel utilizagdo do livro sob a tela de um
computador.

d) Fatica, uma vez que ndo ha intengéo alguma de interagdo com o leitor.

e) Podética, por se tratar de uma cronica poética, traduzindo os sentimentos do autor sobre a possibilidade da extingdo do livro

impresso.

9° QUESTAO
Com relagdo ao enunciado “Sem o gozo de um livro nas maos, fico cego, surdo e mudo, fico aleijado, penso, torto, despovoado”, ¢
CORRETO afirmar que:

a) persiste uma redundéncia viciosa que contraria a progressao discursiva.

b) ha uma reiteragdo de tragos semanticos, de forma, predominantemente, gradativa e coerente.
¢) ha uma repeticdo de termos sem nenhum acréscimo a intencionalidade discursiva.

d) ha uma circularidade de ideias, que prejudica a progressio textual.

e) cxiste um aglomerado de palavras que ndo condiz com a unidade textual.
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10°QUESTAO
Analise as proposigdes a seguir, sobre a construcio do enunciado “Eles sdo a expressdo digital da minha alma™:

I- A construgdo discursiva ¢ metaforica, porque hd um novo sentido no enunciado, que nao lhe ¢ comum ou proprio, resultante de
uma intersec¢do entre dois termos.

II- O pronome pessoal “Eles” assume uma fung¢ao sintatica e, a0 mesmo tempo, uma fung¢éo referencial.

ITI- A construgdo linguistica apresenta um predicado verbal por ser formada com um verbo significativo que é nticleo do predicado.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) IIL. d) IL
b) Ielll e) Iell
c) L

11*QUESTAO

Dado o enunciado “As minhas maos ficariam nuas ¢ inuteis quando ndo pudessem mais sustentar um livro, que néo fosse pela velhice
dos dedos”, analise as proposigdes relativas ao modo de organizagio dos periodos:

I-  Operiodo ¢ composto por duas oragdes.
II-  “Quando ndo pudessem mais sustentar um livro” ¢ uma oracéo subordinada que indica o tempo de ocorréncia do fato expresso na
oragdo principal.

III- “Quenio fosse pela velhice dos dedos” contém uma negativa justificada pelo uso imperfeito do subjuntivo.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) Ilelll d) IL
b) Ielll e) IIL
c¢) lell

12*QUESTAO

Leiaacharge abaixo e, em seguida, analise as proposigdes.

JUCA SABE GUATS SAO 05 SET NAD
“CASOS DAVIRGULA®  PROFESSORA..

NAO 6OSTO

DE FOFOCA!

Fonte: linguadinamica.wordpress.com.

I- O humor do texto é criado, a partir da exposi¢do do proprio cddigo usado pela “professora”, caracterizando o uso da
metalinguagem.

II-  Acharge provoca humor, por conta do efeito de sentido, decorrente do equivoco estabelecido por Juca sobre a palavra “casos”.

III- O didlogo mantido no texto revela uma forma discursiva empregada no discurso direto, sem a explicitagdo do verbo de dizer.

E CORRETO o que se afirmar em:
a) lellapenas. d) ITelllapenas.
b) L[ Ilelll e) Ilapenas.

¢) lelllapenas.
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Leia o texto abaixo e responda o que se pede nas questdes 13 e 14

Numeros e delongas

Ha quem acredite que os niameros sdo eloquentes e prescindem de mais delongas. Esta ¢ uma edigdo de numeros eloquentes. Como
vocé vera, porém, o que esta por tras deles é o que impressiona. Comecemos pela reportagem de capa. O tema ¢ um pais de 1 bilhdo e
300 milhdes de pessoas — o mais populoso do planeta — cuja economia cresce espantosos dez pontos percentuais ao ano. Por trds desses
numeros, ¢ evidente, hd uma revolu¢do em andamento, uma imensa e abrangente revolugdo que abala a rotina, o pensamento ¢ a

tradi¢do da misteriosa China ...].
Fonte: Ronny Hein. Diretor de Redagdo. Caminhos da Terra, ano 14,n° 165, p.4, jan.2006.

13*QUESTAO
Analise as proposi¢des e, logo apds, marque a alternativa CORRETA.

I-  Vemos que os numerais podem desempenhar uma importante fungéo persuasiva.
II- Oexcertodo texto enreda o leitor, a partir do titulo, dando aos numerais o papel central na busca do convencimento.
III- No primeiro enunciado, o autor consegue se isentar da assertiva exposta, usando um verbo impessoal.

a) lelllapenas.
b) Iellapenas.
¢) LIIelll

d) lapenas.

e) Ilapenas.

14*QUESTAO
Dado o enunciado “Como vocé verd, o que esta por tras deles ¢ o que impressiona”, avalie as explicagdes quanto a sua estrutura,
assinalando (V) para verdadeiro e (F) para Falso.

() Aecxpressdo linguistica “Como vocé vera” implica a participag@o cooperativa do leitor nas intengdes pretendidas pelo autor.
( ) Em“oqueestaportras deles”, o pronome “eles” retoma o termo “niimeros” num processo de coesao anaforico.
() Aexpressdo “oqueimpressiona” pode ser substituido sem alterar o sentido pelo termo “impressionante”.

Asequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses é:

a) F,VeF.
b) V,FeV.
¢) FEVeV.
d) V,FeF.
e) V,VeV.

15*QUESTAO
Apds a Leitura da quadrinha a seguir, analise as proposi¢des com relagdo a esse género, assinalando (V) para verdadeiro e (F) para
falso.

Aténasflores se vé

O destino e a sorte

Umas enfeitam a vida
Outras enfeitam a morte.

() Haneste género o emprego de recursos sonoros, métrica e ritmo que enriquecem a coeréncia tematica do texto.
() Osmecanismos utilizados na formatacao do género ampliam o significado das palavras, o que confere sentido ao texto.
() Osdoisultimos versos apresentam a figura de linguagem paradoxo.

Asequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses é:

a) FFeV.
b) V,FeV.
¢) V,VeF
d) F,VeF.
e) V,FeF.
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| RACIOCINIO LOGICO

Qual dos itens abaixo corresponde aos valores 16gicos omissos (de cima para baixo) da tiltima coluna da tabela-verdade abaixo?

A | B | C | [(AV~B)~Cl<[A—BV~0)]
VIV |V \
V|V |F
VI|IF |V
VI|F |F F
F |V |V
F |V |F \Y%
FI|F |V \Y%
F |F | F

a) VFFF

b) FFFV

¢) FFVF

d) FVFF

e) FFFF

17*QUESTAO

Recentemente, o Estado do Ceara enfrentou uma crise na seguranga publica, apds policiais militares realizarem motins para pedir
reajuste salarial. No inicio da crise, o Presidente da Republica afirmou que iria autorizar o emprego das For¢cas Armadas para operagéo
de Garantia da Lei e da Ordem (GLO) no estado se, e somente se, o Governador daquele Estado solicitasse ¢ a crise estivesse, de fato,
atestando contra a incolumidade das pessoas e do patrimonio do Estado do Ceara. Sabendo que no dia 20 de fevereiro de 2020 foi
publicada uma portaria onde o Presidente da Republica autorizava o emprego das Forcas Armadas no Estado do Ceara, no periodo de
21a28de fevereiro de 2020, pode-se afirmar logicamente que:

a) acrise estava atestando contra a incolumidade das pessoas e do patrimonio do Estado do Ceara, mas o Governador do Ceara ndo
solicitou o auxilio das For¢as Armadas.

b) apesar do Governador do Ceara ter solicitado o auxilio das Forgas Armadas, a crise ndo estava atestando contra a incolumidade das
pessoas e do patrimdnio do Estado do Ceara.

¢) o Governador do Ceara solicitou o auxilio das For¢as Armadas ¢ a crise estava atestando contra a incolumidade das pessoas ¢ do
patrimonio daquele Estado.

d) ou o Governador do Ceara solicitou o auxilio das Forgas Armadas ou a crise estava atestando contra a incolumidade das pessoas e
do patrimonio daquele Estado.

e) acrisenaseguranga publicano Estado do Ceara terminou.

18*QUESTAO

Para organizar a festa de Sdo Jodo, uma determinada escola arrecadou dinheiro vendendo rifas. Sabendo que 1/7 do valor arrecadado
foi gasto com decoragio, 5/6 do que sobrou foi gasto com alimentagdo e que ainda restou R$230,00. A alternativa que corresponde ao
valor total arrecadado pela escola com as rifas ¢:

a) R$1.610,00
b) R$2.240,00
¢) R$1.550,00
d) R$2.090,00
e) R$1.120,00

19°QUESTAO
Proposi¢des que possuem a mesma tabela-verdade sdo chamadas de proposi¢cdes logicamente equivalentes (ou simplesmente
equivalentes). Qual das alternativas abaixo é uma equivaléncia logica da proposi¢do P—(~PA ~Q)?

a) Q

b) P

¢ ~Q
d) ~P
e) Pv~Q
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20°QUESTAO

O surto de coronavirus que atinge varias partes do mundo vem se
tornando uma emergéncia de saude publica no ambito
internacional e tem feito com que cientistas se dediquem a
encontrar respostas as varias questdes que envolvem esse virus.
Em um desses estudos, foi selecionado um grupo de 7.600
pessoas que apresentavam pelo menos um dos principais
sintomas da doenga (febre, tosse e dificuldade de respirar). Os
cientistas do referido estudo coletaram as seguintes
informagoes:

e 900 pessoas apresentaram apenas tosse e febre;

e 1.024 pessoas apresentaram apenas tosse e dificuldade de
respirar;

e 180 pessoas apresentaram apenas febre e dificuldade de
respirar;

e Osque apresentaram apenas um sintoma, ao todo, sdo 1.336 a
mais do que aqueles com os trés sintomas.

Com base nessas informagdes, assinale a alternativa que
corresponde ao niimero de pessoas que apresentaram os trés
sintomas.

a) 2080
b) 3000
¢) 180
d) 1522
e) 3416

21*QUESTAO
Considere A, B e C trés proposic¢des falsas. Qual o valor logico
daproposi¢do D:[(AV~C)«<BJ-[(BA~A)—~B]?

a) Dndotem valor logico.

b) Falso.

¢) Naoépossivel determinar o valorlégicode D.
d) Verdadeiro.

e) Déverdadeiro e falso.

22*QUESTAO

De Volta Para O Futuro ¢ um filme norte-americano de 1985 que
conta a histéria de Marty McFly, um adolescente que volta no
tempo até 1955. Nesse retorno, Marty conhece seus futuros pais
no colégio e, acidentalmente, faz sua futura mae ficar
romanticamente interessada por ele. Marty deve consertar o
dano na histdria fazendo com que seus pais se apaixonem e, com
aajuda do excéntrico Dr. Emmett Brown, encontrar um modo de
voltar para 1985. Na tentativa de fazer com que seu pai tome
coragem de convidar sua mie para ir a um baile, Marty fala o
seguinte paraele:

"Se vocé usar a sua mente, vocé pode fazer qualquer coisa".

Esta frase dita por Marty em um dos encontros com o seu pai
mais novo se tornou uma das frases mais marcantes do filme. Do
ponto de vista logico, uma afirmacdo equivalente a afirmagdo
dita por Marty ¢:

a) Naouseamente e vocé ndo pode fazer qualquer coisa.
b) Nao use a mente e vocé pode fazer qualquer coisa.

¢) Useamente ouvocé pode fazer qualquer coisa.

d) Useamente e vocé ndo pode fazer qualquer coisa.

e) Naouseamente ouvocé pode fazer qualquer coisa .

23*QUESTAO

Classifique cada uma das afirmativas a seguir como verdadeira

(V) ou falsa (F).

() Asproposigdes (p—q)—rt e (p/A\~1r)—qsdo equivalentes.

() Anegagaodisjunta de duas proposi¢des é comutativa.

( ) Anegagao conjunta de duas proposi¢des é comutativa.

( ) A disjuncdo exclusiva de duas proposigcdes p ¢ q ¢
equivalente a disjun¢do das proposi¢des (pVq) e ~(pAQq).

Marque a alternativa que contém a sequéncia CORRETA de
preenchimento dos parénteses.

a) V,V,FeV. ¢) VEVeV. e) FV,VeF.
b) V,V,VeF. d) FV,VeV.
24*QUESTAO

Severino, Antdnio e Julio sdo engenheiros de uma empresa.
Atente as afirmagdes e responda o que se pede.

e Severino ndo é o que trabalha ha mais tempo na empresa.
e Severino trabalha nessa empresa ha mais tempo do que
Julio.

Se as afirmagdes sdo verdadeiras, qual deles trabalha ha menos
tempo na empresa?

a) Severino.

b) Julio.

¢) Antdnio.

d) Severino e Julio.

e) Nao épossivel determinar quem trabalha ha menos tempo na
empresa.

25°QUESTAO
Abaixo, apresentam-se duas proposi¢des verdadeiras seguidas
de duas conclusdes numeradas.

Proposigdes:
“Todo ledo é um mamifero.”
“Alguns mamiferos sdo terrestres.”

Conclusdes:
I- Todoledo éterrestre.
II- Alguns terrestres sdo mamiferos.

Assinale a alternativa CORRETA, que confirme relagdo logica
entre as proposi¢des dadas e as respectivas conclusdes.

a) Nenhuma conclusio segue logicamente das proposi¢des
acima.

b) Somente a conclusdo I segue logicamente das proposi¢des
acima.

¢) Apenas a conclusao II segue logicamente das proposi¢des
acima.

d) As conclusdes I e II seguem logicamente das proposicdes
acima.

e) E impossivel determinar quais conclusdes seguem
logicamente das proposi¢des acima.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26°QUESTAO

O Art. 11 da Lei do Exercicio Profissional de Enfermagem (Lei 7.498/86) afirma que uma das atividades privativas do Enfermeiro se
refere 4 Consulta de Enfermagem. E essencial que o Enfermeiro reconhega os conceitos e agdes relacionadas a Consulta de
Enfermagem e o Processo de Enfermagem. Assinale entdo, a alternativa CORRETA que discorre sobre essa atividade no ambito das

competéncias legais da profissao:

a) A Consulta de Enfermagem se refere ao Processo de Saude em Enfermagem, quando o mesmo ¢ realizado em instituigdes
prestadoras de servigos ambulatoriais de saude, domicilios, escolas, associa¢gdes comunitarias, etc.

b) A Consulta de Enfermagem ndo tem referéncia com o Processo de Enfermagem, pois o Processo de Enfermagem € o planejamento
da assisténcia e a Consulta de Enfermagem se refere exclusivamente a coleta de dados de enfermagem referentes a histéria do
paciente.

¢) A Consulta de Enfermagem ¢ apenas uma etapa do processo de enfermagem e se refere exclusivamente ao processo de
interpretacdo dos dados coletados na primeira etapa que é a coleta de dados.

d) A Consulta de Enfermagem se refere aos resultados esperados e consta no Processo de Satide em Enfermagem como a etapa dos
resultados em saude.

e) Naio se usa mais o termo Consulta de Enfermagem, pois ela foi substituida por Diagndsticos de Enfermagem, considerado como a

primeira etapa do Processo de Enfermagem, sendo explanada pela Resolugdo Cofen 358/2009.

27°QUESTAO

Quando o cuidado de enfermagem envolve a Terapia com diuréticos para condig¢des como a insuficiéncia cardiaca (IC),
principalmente quando administrados por via IV, nas exacerbagdes da IC, quando ha necessidade de diurese rapida. Nesses casos, a
enfermagem precisa administrar o medicamento e monitorar a reposta do paciente. De acordo com essa afirmagdo, marque a

alternativa CORRETA que apresenta cuidados da enfermagem com a Terapia Diurética:

a) Administrar o diurético em qualquer horario do dia, indiferente do estilo de vida; monitorar o peso e o balango hidrico diariamente;
monitorar os niveis séricos de TGO e TGP a procura de elevagdo dos niveis; ndo ha necessidade de avaliacdo dos sons pulmonares.

b) Administrar o diurético em um momento apropriado ao estilo de vida do paciente, evitando a nictiria; monitorar o peso e o balango
hidrico diariamente; monitorar os niveis séricos de ureia ¢ creatinina a procura de elevacdo dos niveis, indicando disfun¢éo renal,
avaliar sons pulmonares; dentre outros.

¢) Administrar o diurético apds a ceia, antes de dormir, pela melhor absor¢do do farmaco; pedir que o paciente urine ¢ faca a
medicag@o do controle de urina nas 24h, monitorar os niveis séricos de ureia e creatinina e ndo ha necessidade de avaliacdo
pulmonar.

d) Otnicoriscorelacionado a Terapia diurética esta relacionado com a hipotensao assintomatica.

e) Onunicorisco relacionado a Terapia diurética esta relacionado com a queda do 4cido urico e aumento da ureia.

28°QUESTAO

Um usuario de 16 anos foi hospitalizado em um Hospital Geral com hipotese diagnostica de Crise Falciforme. No historico de
enfermagem o mesmo apresentava faceis de dor intensa e intermitente, ictericia, taquicardia, anemia com niveis de hemoglobina de 8
g/dl. Dentre os achados, qual das alternativas abaixo discorre CORRETAMENTE sobre um dos Diagndsticos de Enfermagem preditos

paratal paciente?

a) Ictericiacom doraguda.

b) Doragudarelacionada com aictericia, devido a falta de CO, no figado.

¢) Doragudarelacionada com a taquicardia devido a falta de circulagio no coragao, levando a um quadro de angina.

d) Dor aguda relacionada com a hipoxia tecidual, devido a aglutinagdo das células falciformes dentro dos vasos sanguineos e
evidenciada verbalmente pelo paciente.

e) Doraguda geradapelaictericiae evidenciada pela fala do paciente.
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29°QUESTAO

Uma Sra. JKA, de 78 anos de idade ¢ diagnosticada clinicamente com a Doenca de Parkinson pela equipe médica. Dois dias depois,
quando a mesma chega a casa, a familia angustia-se, pois ndo esta entendendo o medicamento prescrito e vai até uma Unidade Basica
de Saude para obter algumas informagdes sobre a medicago antiparkinsoniana. O cuidador principal, junto com a Sra. JKA, recorre a
Enfermeira da UBS e leva toda a documentagdo, mas fica com muita duvida acerca do nome do medicamento. Qual das alternativas
abaixo apresenta CORRETAMENTE um agente antiparkinsoniano?

a) Aldol. ¢) Risperidona. e) Dimenidrinato.
b) Fluoroquinolona. d) Levodopa.
30°QUESTAO

Dentre a Regulacdo de Atuacdo do Enfermeiro no Cuidado as Feridas, dentre muitas atribui¢des estdo a avaliacdo das feridas e
execug¢do do curativo em muitos casos de estadiamento da lesdo. Em alguns estagios das feridas, ha necessidade de Desbridamento.

Leia os itens abaixo e depois responda ao que se pede:

I-  Existem o desbridamento autolitico, o desbridamento instrumental conservador, o desbridamento mecdnico e o desbridamento
quimico.

II- Desbridamento autolitico se refere ao processo seletivo de remogdo da necrose (preservando o tecido vivo) pela agdo dos
neutréfilos, eosindfilos e basofilos e das enzimas digestivas do préprio organismo do paciente. E promovido pelo uso de produtos
que garantam aumidade adequada na ferida.

III- Desbridamento instrumental conservador pode ser realizado a beira do leito ou em ambulatdrio, em lesdes cuja area de necrose
ndo seja muito extensa, ndo é necessaria analgesia, visto que o tecido necrotico é desprovido de sensagio dolorosa.

IV-  Desbridamento instrumental conservador sd podera ser realizado em Centro Cirdrgico com analgesia e pelo médico.

V- Desbridamento Quimico consiste na aplicagdo de for¢a mecanica diretamente sobre o tecido necrético e com produto quimico
corrosivo para queimar a area necrosada e promover a cicatrizago do leito.

Emrelagdo ao Desbridamento de Feridas, estda CORRETO o que se afirma apenas em:

a) ILelV. ¢) LIlelll e) LILIVeV.
b) IlelV. d) IeV.
31°QUESTAO

Assinale abaixo qual alternativa é considerada CORRETA em relagdo ao calendario de vacinas da Gestante recomendada pelo
Ministério da Satde (Brasil, 2018):

a) Rotavirus e Hepatite B.

b) BCG, Pentavalente ¢ Influenza.

¢) Hepatite B, DuplaAdulto dT, dTPa e Influenza.
d) Hepatite B, BCG e Rotavirus.

e) ApenasaHepatite B.

32*QUESTAO
Sobre insulinoterapia ¢ CORRETO afirmar:

a) O tratamento intensivo, através de esquema basal-bolus com multiplas doses de insulina NPH humana e insulina regular humana
oubomba de infusdo subcutanea de insulina (BISI), tornou-se o tratamento preconizado para pacientes com DM 1.

b) O tratamento intensivo, através de esquema basal-bolus com multiplas doses de insulina NPH humana e insulina regular humana
oubomba de infusio subcutdnea de insulina (BISI) tornou-se o tratamento preconizado apenas para pacientes com DM 2.

¢) Niéo existe bomba de infusio subcutinea de insulina, pois a insulina ¢ subcutdnea e exige uma dose muito minima. A
insulinoterapia nunca sera recomendada em outra via de administracdo de medicamentos.

d) Aautomonitoriza¢do da glicemia é dispensavel para quem utiliza o esquema basal-bolus de tratamento com insulina.

e) Em casos de cetoacidose diabética a inica via de administra¢do da insulina ¢ a via subcuténea.
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33*QUESTAO

Um paciente de 84 anos apresentou uma fratura de quadril, foi cirurgiado ha 48 horas e se encontra numa Ala Hospitalar em periodo
pos-operatorio. Assinale a alternativa CORRETA em relacdo aos cuidados gerontologicos que a equipe de enfermagem precisa ter em
relag@o a esse grupo etario:

a) O estresse e a imobilidade relacionados a idade e ao traumatismo predispdem a pessoa idosa a pneumonia, sepse, tromboembolia
venosa, lesdo por pressao e redugdo da capacidade de lidar com outros problemas de saude.

b) A hospitalizagdo ndo transtorna o paciente idoso nesse caso. O que mais lhe incomoda é a imobilidade que gera unicamente a
tromboembolia.

¢) Apneumonia ndo tem nada a ver com um paciente idoso acamado por fratura de quadril, nem em pds-operatorio. A pneumonia se
refere apenas a infec¢@o bacteriana.

d) Nem a sepse nem a pneumonia sdo possiveis complicagdes do caso acima citado, por compreender que se trata de um problema
ortopédico.

e) O unico problema do caso acima ¢ a imobilidade locomotora e, por isso, o cuidado de enfermagem deve ser direcionada a execugéo

do curativo e as prescri¢des médicas de uso de medicamentos.

34*QUESTAO
No calendario vacinal, marque a alternativa CORRETA que condiz com recomendagdes para o calendario vacinal do Adulto, seguindo
recomendagdes do Ministério de Saude, Brasil (2018):

a) Nio ha recomendacdo especifica para adultos no calendério de vacinas do Ministério. Apenas para o publico infantil, pessoas
idosas e gestantes.

b) Apenasavacina contraa Hepatite B, pois se compreende que os adultos ja foram vacinados na infincia.

¢) Atriplice viral e rotavirus.

d) Apenasuma dose da Vacina Penta, pois ja ird prevenir o publico adulto em cinco doengas.

e) Hepatite B, Febre Amarela, Triplice Viral, Dupla Adulto (dT) e Pneumocdcica 23 Valente.

35" QUESTAO
Cicatrizes que respondem em excessiva deposi¢do de fibrose, levando algum tempo para se formarem e podem aparecer anos depois
da lesdo inicial, podendo se apresentarem como varidveis entre pequenas pdpulas a grandes tumores pendentes e ndo se achatam com

o passar do tempo.
Diante de tal descrigdo, qual das alternativas abaixo estda CORRETA em relagdo aos problemas de cicatrizagdo de feridas?

a) Trata-se de Feridas agudas.

b) Trata-se de Cicatrizes Hipertroficas.
¢) Descreve-se paraas contraturas.

d) Trata-se de Queldides.

e) Trata-sede Feridas Cronicas.

36°QUESTAO

Dentre as lesdes vasculares comuns em um Exame Fisico da Enfermagem, um enfermeiro detectou lesdes arredondadas e
avermelhadas, pequeninas secunddrias ao extravasamento sanguineo associado a disturbios hemorragicos.

Nesse caso clinico, qual das alternativas abaixo estd CORRETA em relagio a esse achado clinico detectado em uma consulta da
enfermagem num consultorio em uma Unidade Basica de Saude?

a) Trata-se de hemagiomas.
b) Trata-se de petéquias.

¢) Trata-se de exantemas.

d) Trata-se de telangiectasias.
e) Trata-sedeerisipela.
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37°QUESTAO
Sobre Herpes genital ¢ CORRETO afirmar que se trata de infec¢do

a) causadapelo Mycoplasma que atinge apenas a vagina com muita coceira e exsudato amarelo.

b) viral recorrente pelo resto da vida, que provoca bolhas na genitalia externa e, em certas ocasides, na vagina e no colo do utero.
¢) causadapela Candida glabrata, responsavel pelo aparecimento de bolhas na vagina e na regido anal.

d) causadapela vaginose bacteriana muito contagiosa e que tem um odor fétido.

e) viral pelo Mycoplasma gerando dor e desconforto no ato sexual.

38°QUESTAO
Leia os itens abaixo e depois responda ao que se pede:

I- Diurese serefere a secre¢do de urina.

II- Disuriase refere auma mic¢do com presenga de leucocitos na urina.

III- Nicturia se refere ao despertar a noite para urinar.

IV- Enurese se refere a emissdo involuntaria de urina frequentemente a noite.
V- Hematuria consiste na mic¢éo dolorosa ou dificil.

Emrelag@o aos conceitos basicos e anormalidades do trato urinario, estd CORRETA o que se afirma apenas em:

a) IIL
b) I,Ilelll
) IeV.

d) LIleV.
e) LIMelV.

39*QUESTAO

O alivio da dor é um dos objetivos dos cuidados paliativos. O uso da morfina pode ser uma opgao e sua dose vai variar, dependendo do
tipo de dor e de varios fatores relacionados ao paciente. O principio basico de sua utilizagdo clinica ¢ a titulagao da dose para cada
paciente, até se atingir um nivel aceitavel de analgesia limitado pelos efeitos adversos concomitantes. Diante de tantos efeitos adversos
damorfina, qual das alternativas abaixo se direciona ao efeito mais sério?

a) Cefaleias.

b) Nauseas e vomitos.

¢) Depressao respiratoria.
d) Convulsdes.

e) Constipagdo.

40* QUESTAO
O que significa Craniostenose?

a) Doenga que acomete idosos quando apresentam Mal de Alzheimer.

b) Mesmo que microcefalia por Zica.

¢) Cirurgiaem que se abre o cranio pararealiza¢do de uma pungéo nas meninges.

d) Mesmo que moleiras abertas no recém-nascido.

¢) Eumadeformidade progressiva da cabega do bebé, que se dé pelo fechamento precoce de uma ou mais suturas cranianas.

PAGINA 13






¢

Universidade

Estadual da
&) Paraiba

Cpon

COMISSAO PERMANENTE DE CONCURSOS

ATENGAO:

1. O Candidato podera destacar esta folha de gabarito, apos esgotado o tempo minimo de
2 (duas) horas, e leva-lo para sua conferéncia.

2. O Gabarito Provisoério sera publicado no site da CPCON (www.cpcon.uepb.edu.br).
3. Qualquer duvida, chame o fiscal.

GABARITO:
01 02 03 04 05 06 07 08 09 10
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
31 32 33 34 35 36 37 38 39 40




